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Από τα πρώτα χρόνια οργάνωσης των ανθρώπινων κοινωνιών πρωταρχική ανάγκη 
ήταν η µεταφορά και εµπορία των αγαθών. Τα κάρα οι άµαξες και στη συνέχεια ο 
σιδηρόδροµος κάλυψαν την ανάγκη αυτή έως τις αρχές του 20ου αιώνα και την 
εφεύρεση του αυτοκινήτου και των φορτηγών. Η ανάγκη µεταφοράς επιπλέον φορτίου 
οδήγησε στη δηµιουργία των πρώτων τρέιλερ. Τα  τρέιλερ είναι οχήµατα δίχως 
αυτόνοµη ισχύ και συνήθως σύρονται από αυτοκίνητα. Χρησιµοποιούνται τόσο για τη 
µεταφορά αγαθών (ηµιτρέιλερ, πλήρη τρέιλερ, κτηνοτροφικά κ.α) όσο και για αναψυχή 
(κάµπερ). Απαρτίζονται από 5 κύρια µέρη, το πλαίσιο, τον άξονα µε το σύστηµα 
πέδησης, τους τροχούς, τη χούφτα και τα φώτα.  Στις µέρες µας τρέιλερ 
κατασκευάζονται και πωλούνται από πολλές εταιρίες τόσο στην Ελλάδα όσο και στο 
εξωτερικό σε υψηλές τιµές και σε τυποποιηµένες συνήθως διαστάσεις. Εµείς 
προχωρήσαµε στο σχεδιασµό και την κατασκευή ενός τρέιλερ µεταφοράς αυτοκινήτου 
µε υλικά από την εγχώρια αγορά. Αποδείξαµε ότι η κατασκευή ενός τρέιλερ που 
εξυπηρετεί τις ανάγκες του εκάστοτε ιδιώτη είναι εφικτή σε σύντοµο χρονικό διάστηµα, 
µε απλά εργαλεία και χαµηλό κόστος σε σχέση µε το εµπόριο.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

1) Ιστορική αναδροµή µεταφορών – από  τις άµαξες στα φορτηγά και τα 
τρέιλερ 
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Από τα πρώτα χρόνια οργάνωσης των ανθρώπινων κοινωνιών προέκυψε η ανάγκη 
ανταλλαγής και εµπορίας των διαφόρων αγαθών. Κατασκευάστηκαν λοιπόν τα πρώτα 
µέσα µεταφοράς, οι άµαξες ή κάρα. Η εφεύρεση της άµαξας συµπίπτει µε την επινόηση 
του τροχού (1). Φαίνεται ότι πρώτοι χρησιµοποίησαν τα αµάξια οι λαοί της 
Μεσοποταµίας, οι Σουµέριοι και οι Χετταίοι Πρώτοι οι Αιγύπτιοι εφεύραν τον τροχό µε 
µεταλλική στεφάνη και τον ακτινωτό τροχό, που αργότερα τελειοποίησαν οι Ασσύριοι. 
Είναι χαρακτηριστικό ότι στις πρώτες άµαξες οι ρόδες ήταν καρφωµένες στον άξονα, 
ενώ αργότερα τελειοποιούνται και οι ρόδες γυρίζουν ελεύθερες, γύρω από του ακίνητο 
άξονα. 

Για να σέρνουν τ' αµάξια, χρησιµοποιούσαν δούλους ή καλύτερα διάφορα ζώα, κυρίως 
βόδια και άλογα που δένονταν µε την άµαξα µε τη βοήθεια του ζυγού και δερµάτινων 
λουριών. Η εφεύρεση της άµαξας είχε πολύ µεγάλες επιπτώσεις στη µετέπειτα πρόοδο 
της ανθρωπότητας. Μέχρι τότε οι µεταφορές γίνονταν µε τα χέρια του ανθρώπου και 
ήταν εξαιρετικά δύσκολες, πρακτικά αδύνατες. 

Στην αρχαία Ελλάδα, συνηθέστερος τύπος άµαξας ήταν το άρµα. Το άρµα 
αποτελούνταν από µια επίπεδη βάση προφυλαγµένη από µπροστά και ανοιχτή από 
πίσω. Ο οδηγός στεκόταν όρθιος. Το άρµα ήταν δίτροχο γιατί δεν είχε βρεθεί ακόµη ο 
τρόπος ν' αλλάζουν διεύθυνση οι ρόδες και έτσι ο χειρισµός τετράτροχης άµαξας ήταν 
πολύ δύσκολος. Το άρµα χρησιµοποιούταν στις µάχες, στο κυνήγι, στις ιπποδροµίες, 
στις γιορτές και στους περίπατους (1). 

Οι Ρωµαίοι, εκτός από το τέθριππο άρµα, χρησιµοποίησαν για τα ταξίδια άµαξες 
µεγαλύτερες, µε τέσσερις τροχούς, που υπήρχε τρόπος να ταξιδέψει κανείς καθιστός. 
Είχαν γίνει στο µεταξύ προσπάθειες να συρθούν άµαξες από περισσότερα του ενός 
ζώα, πράγµα που συντέλεσε πολύ στην ανάπτυξη της άµαξας (1). 

Κατά τον Μεσαίωνα βελτιώνεται ο τρόπος ζεύξης των ζώων στις άµαξες. Επίσης οι 
προσπάθειες στρέφονται στην ανάρτηση της άµαξας. Πολλές φορές χρησιµοποιείται 
ένα ξεχωριστό αµάξι δεµένο στην αρχική βάση µε αλυσίδες, έτσι ώστε τα τραντάγµατα 
να µην επηρεάζουν πολύ αυτούς που βρίσκονταν µέσα στην άµαξα. Άρχισαν δηλαδή οι 
πρώτες πρόοδοι στο θέµα της άνεσης ενός ταξιδιού, ενώ οι σούστες δεν είχαν ακόµη 
εφευρεθεί. 

Αρχικά οι άµαξες ήταν ανοικτές, έµοιαζαν δηλαδή πολύ µε τα σηµερινά κάρα. Αργότερα 
φτιάχτηκαν άµαξες κλειστές, συνήθως µε δέρµα, για να προφυλάγουν αυτούς που 
ταξίδευαν από το κρύο και τη βροχή. Πολλές φορές οι άµαξες ήταν µόνιµα κλειστές µε 
πόρτες που φωτίζονταν µε γυάλινα παράθυρα. Τα καθίσµατα έγιναν πιο άνετα, πιο 
µαλακά και οι άµαξες πολυτελείας διακοσµούνταν πλούσια. Όλα αυτά έδιναν στις 
άµαξες εξαιρετικό βάρος και για να τις σύρουν χρειαζόντουσαν 4 - 8 άλογα. Οι άµαξες 
έγιναν τότε «µπερλίνες», µε αντιµέτωπα καθίσµατα, αργότερα λεωφορεία και 
ταχυδροµικά αµάξια (1). 
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Κατά την Αναγέννηση και µετά από αυτήν κατασκευάστηκαν διάφορες άµαξες σε 
πολλούς τύπους και ρυθµούς. Η άµαξα άρχισε να χρησιµοποιείται ευρύτατα και σαν 
λεωφορείο. Οι άµαξες αυτές, πολλές φορές και διώροφες, σύρονταν από 6 - 8 άλογα και 
µετέφεραν επιβάτες από πόλη σε πόλη. Υπήρχαν εταιρείες λεωφορείων που 
εξασφάλιζαν τη συγκοινωνία µε κανονικά δροµολόγια, τακτικές στάσεις σε διάφορα 
σηµεία και καθορισµένο εισιτήριο. Επίσης γρήγορες και ελαφριές άµαξες 
χρησιµοποιούνταν για τη µεταφορά του ταχυδροµείου. Αυτές οι άµαξες ταξίδευαν 
συνέχεια και άλλαζαν άλογα στους σταθµούς (1). 

Η άµαξα χρησιµοποιήθηκε σαν αποκλειστικό µέσο συγκοινωνίας µέχρι τη βιοµηχανική 
επανάσταση και την εµφάνιση του σιδηρόδροµου. Τα τρένα πλέον ανέλαβαν ένα 
σηµαντικό µέρος της µεταφοράς αγαθών παντός τύπου στη στεριά ενώ 
δηµιουργήθηκαν στις απαρχές του 20 αιώνα τα πρώτα φορτηγά. Έφεραν κινητήρα και 
αυτόνοµα διεκπεραίωναν τις µεταφορές. Ο όγκος των διακινούµενων υλικών οδήγησε 
στην ανάγκη κατασκευής οχηµάτων δίχως µηχανή τα οποία είναι συρόµενα από 
αυτοκίνητα ή φορτηγά. Έτσι γεννήθηκε η ιδέα των τρέιλερ.  

2) Τρέιλερ – διάφοροι τύποι 

Τα τρέιλερ είναι γενικότερα  οχήµατα δίχως αυτόνοµη ισχύ τα οποία σύρονται από 
αυτοκινούµενα οχήµατα. Συνήθως µεταφέρουν αγαθά και υλικά (2). Πέραν αυτών 
υπάρχουν όµως και τρέιλερ για διακοπές ή κινητά σπίτια µε περιορισµένες 
εγκαταστάσεις όπου οι άνθρωποι µπορούν είτε να κατασκηνώσουν είτε να ζήσουν. Οι 
διάφορες λοιπόν κατηγορίες τρέιλερ είναι οι εξής:  

 

2Α) Τρέιλερ ταξιδιού  

Τα ταξιδιωτικά τρέιλερ ή campers χρησιµοποιούνται ευρέως για διακοπές και 
µεταφέρουν βασικό εξοπλισµό καθηµερινής διαβίωση. Υπάρχουν διάφορες µορφές 
ταξιδιωτικών τρέιλερ ανάλογα µε το µέγεθός τους και τον εξοπλισµό που φέρουν.   
Τα πτυσσόµενα κάµπερ (popup campers) είναι ελαφριά, αεροδυναµικά τρέιλερ που 
σύρονται από ένα µικρό όχηµα όπως επιβατικό Ι.Χ. ( π.χ τα BMW Air Camper και 
Coleman Bayside καµπερ). Κατσκευαστικά είναι χαµηλότερα από το όχηµα 
ρυµούλκησης ελαχιστοποιώντας τη ρυµούλκηση.  
Τα µεσαία κάµπερ ποικίλουν σε µήκος από διάξονα τρέιλερ συρόµενα από µεσαίου 
µεγέθους αγροτικά φορτηγά µέχρι µεγάλου µεγέθους όσο επιτρέπει η κάθε χώρα χωρίς 
ιδιαίτερη άδεια. Τα µεγαλύτερα campers είναι πλήρως εξοπλισµένα οχήµατα αναψυχής 
που συνήθως ρυµουλκούν µικρά τρέιλερ που φέρουν οχήµατα, επιτρέποντας έτσι στον 
ταξιδιώτη  να έχει µαζί του ένα µικρό αυτοκίνητο στο ταξίδι (2).  
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Εικόνα 1: Παραδείγµατα τρέιλερ 

Εικόνα: διάφορα είδη τρέιλερ ταξιδιού. Α) πτυσσόµενο µικρού µεγέθους τρέιλερ, Β) 
συρόµενο µεσαίου µεγέθους τρέιλερ και γ) αυτόνοµο µεγάλου µεγέθους κάµπερ που 
φέρει µικρότερο τρέιλερ στο πίσω µέρος για µεταφορά µοτοσικλέτας. 

 

2Β) Ηµι-τρέιλερ 

Ένα ηµι-τρέιλερ δεν διαθέτει εµπρόσθιο άξονα. Μεγάλο µέρος του βάρους του 
στηρίζεται είτε στην κύρια µονάδα του φορτηγού είτε σε µια αφαιρούµενη µονάδα 
εµπρόσθιου άξονα ( dolly). Ένα ηµιτρειλερ έχει συνήθως πόδια (landing gear) που 
χαµηλώνουν για να το στηρίζουν όταν δεν είναι συνδεµένο µε το µηχανοκίνητο όχηµα. 
Τα ηµι-τρέιλερ συνήθως δεν υπερβαίνουν τα 17-19 µέτρα µήκους. Ποικίλουν στο 
σχεδιασµό από ανοιχτά στην οροφή για µεταφορά δηµητριακών και άλλων υλικών µέχρι 
κλειστά ψυχόµενα για τη µεταφορά ευαίσθητων αγαθών (π.χ γαλακτοκοµικά προϊόντα, 
φρούτα και λαχανικά κ.α) (2).  
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Εικόνα 2: Τρέιλερ 

Εικόνα : ∆ιάφορα ηµι-τρέιλερ. Α) και Β) ηµι-τρέιλερ ανοιχτού τύπου, Γ) ηµι-τρέιλερ 
κλειστού τύπου, ψυχόµενο. 

2Γ) Πλήρες τρέιλερ 

Ένα πλήρες τρέιλερ µεταφέρει συνήθως αγαθά, στηρίζεται σε εµπρόσθιο και οπίσθιο 
άξονα και σύρεται από µια ράβδο έλξης (drawbar).  Είναι συνήθως 2,4 ή 2.6 m στο 
φάρδος και 7 ή 12 m στο µήκος (2).   

 

Εικόνα 3: πλήρες τρέιλερ. Στηρίζεται σε 4 άξονες, 2 εµπρόσθιους και δύο 
οπίσθιους. Με κόκκινο βέλος σηµειώνεται η µετατοπιζόµενη ράβδος έλξης 
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2∆) Στενά συνδεδεµένο τρέιλερ 

Το στενά συνδεδεµένο τρέιλερ φέρει µία  άκαµπτη ράβδο µεταφοράς (towbar) που 
προβάλει από µπροστά και αγκιστρώνεται στο φορτηγό. ∆εν περιστρέφεται όπως η 
µετατοπιζόµενη ράβδος έλξης (drawbar) (2). 

 

Εικόνα 4: Στενά συνδεδεµένο τρέιλερ. Παρατηρείστε την άκαµπτη ράβδο έλξης 
στο εµπρόσθιο τµήµα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2Ε) Τρέιλερ µεταφοράς µοτοσικλετών 
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Ένα τρέιλερ για µοτοσικλέτες µεταφέρει µοτοσικλέτες πίσω από οχήµατα ή φορτηγά 
είναι ανοιχτό ή κλειστό  και ποικίλει σε µέγεθος µεταφέροντας µια µοτοσικλέτα ή πολλές.  
Σχεδιάζονται είτε ειδικά για να µεταφέρουν µοτοσικλέτες µε κατάλληλες ράµπες, είτε 
είναι τρέιλερ µεταφοράς αγαθών µόνιµα ή περιστασιακά προσαρµοσµένα στη µεταφορά 
µιας ή περισσότερων  µοτοσικλετών (2).  

 
Εικόνα: διάφορα είδη τρέιλερ µεταφοράς µοτοσικλετών. Α-Γ) ειδικά τρέιλερ µεταφοράς 
µοτοσικλετών ανοιχτού τύπου µε ειδικές ράµπες. ∆) τρέιλερ µεταφοράς αγαθών 
κλειστού τύπου που χρησιµοποιείται για τη µεταφορά µοτοσικλέτας.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2ΣΤ) Τρέιλερ µεταφοράς λέµβου ή τρέιλερ µε βίντσι (Trailer winches) 
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Τα τρέιλερ για λέµβους είναι σχεδιασµένα για τη φόρτωση εκφόρτωση σκαφών και 
άλλων φορτίων από και προς ένα τρέιλερ. ∆ιαθέτουν ένα βίντσι που απαρτίζεται από 
ένα µηχανισµό καστάνιας (ratchet  mechanism) και ένα καλώδιο (cable ή rope wire).  To 
χερούλι της καστάνιας  περιστρέφεται για να σφίξει η να χαλαρώσει  την τάση που 
ασκείται στο καλώδιο στο βίντσι (2).  

 

Εικόνα : τρέιλερ µεταφοράς σκάφους. Παρατηρείται το βίντσι (µε το µηχανισµό της 
καστάνιας και το καλώδιο) στο εµπρόσθιο µέρος προσαρµοσµένο επάνω στη ράβδο 
έλξης.+ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2Η) Κτηνοτροφικά τρέιλερ 

Yπάρχουν   διάφορα είδη τρέιλερ για τη µεταφορά ζώων όπως αγελάδων ή αλόγων. Τα 
τρέιλερ αυτά είναι κλειστά στη βάση ενώ στην οροφή διαθέτουν ανοίγµατα στο ύψος 
των µατιών των ζώων επιτρέποντας έτσι τον εξαερισµό. Τα κτηνοτροφικά τρέιλερ 
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αλόγων είναι συνήθως πιο προσεγµένα καθώς µεταφέρουν τα ζώα µε σκοπό τη 
συµµετοχή τους σε κάποιο διαγωνισµό εποµένως θα πρέπει να βρίσκονται σε άριστη 
φυσική κατάσταση. Προσφέρουν άνεση και ασφάλεια. Έχουν προσαρµοζόµενο 
εξαερισµό, παράθυρα και ανάρτηση για οµαλό ταξίδι µε λιγότερο άγχος.  

Επίσης διαθέτουν εσωτερικά διαχωριστικά ώστε τα ζώα να µένουν σε όρθια στάση και 
να µην αλληλοτραυµατίζονται κατά τη µεταφορά (2). 

 

Εικόνα: Κτηνοτροφικό τρέιλερ µεταφοράς αλόγων. Στο εσωτερικό φαίνονται τα 
διαχωριστικά που επιτρέπουν στα ζώα να µένουν σε όρθια θέση και να µην 
τραυµατίζονται. 

 

 

 

 

 

 

 

 

3) Τεχνικά χαρακτηριστικά ενός τρέιλερ: 

Ένα τρέιλερ αποτελείται από πέντε κύρια µέρη. Το σκελετό, τους άξονες και το σύστηµα 
ανάρτησης, τους τροχούς, τη χούφτα και το σύστηµα πέδησης  και τέλος από τα φώτα 
(2).   
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3Α ) σκελετός –σασί 

Ο σκελετός των τρέιλερ είναι συνήθως κατασκευασµένος από σωλήνες χάλυβα ή 
αλουµινίου. Ο πρώτες βρίσκονται στο εµπόριο µε την ονοµασία κοιλοδοκοί. Ο χάλυβας 
(ατσάλι) αποτελεί ένα από τα σπουδαιότερα βιοµηχανικά υλικά στις µέρες µας και  είναι 
το πιο κοινό υλικό ιδιαίτερα για την κατασκευή τρέιλερ που θα φέρουν µεγάλα φορτία. 
Το υλικό αυτό είναι ένα κράµα σιδήρου (Fe) µε µικρή περιεκτικότητα άνθρακα (C) και 
µαγγανίου (Mn), καθώς και µικρές ποσότητες θείου (S), φωσφόρου (P), πυριτίου (Si) και 
οξυγόνου (Ο) και προκύπτει από τη θερµή έλαση ηµιτελών προϊόντων χάλυβα 
(κυλινδρικές ή τετράγωνες διατοµές) σε θερµοκρασίες πέραν των 900°C (3).  

 

Εικόνα: ράβδοι χάλυβα ή αλλιώς κοιλοδοκοί σε διάφορα γεωµετρικά σχήµατα 

Ο χάλυβας ή αλλιώς ατσάλι είναι 66% πιο δυνατός από το αλουµίνιο µε αποτέλεσµα να 
απαιτείται 3 φορές λιγότερο υλικό για την κατασκευή ενός τρέιλερ σε σχέση µε το 
αλουµίνιο. Επίσης ο χάλυβας είναι  πιο εύκαµπτο υλικό και διατηρεί έτσι το σχήµα του 
µετά από µια περίοδο εκτεταµένης χρήσης. Αν και ο φυσικός χάλυβας είναι ανθεκτικό 
στη διάβρωση, καλύπτεται συνήθως µε ειδικό στρώµα βαφής και έτσι γίνεται πιο 
ανθεκτικός.   

Από επιστηµονικής πλευράς, ο χάλυβας πλεονεκτεί σε µια σειρά από διάφορους 
παράγοντες σε σχέση µε άλλα υλικά (3). Ενδεικτικά αναφέρεται: 

• Έχει σχετικά µεγάλη περιοχή πλαστικής παραµόρφωσης στο διάγραµµα τάσης 
παραµόρφωσης. Πρακτικά αυτό σηµαίνει ότι ο χάλυβας είναι αρκετά ελαστικός, 
ώστε να αντέξει φορτίσεις πέραν του ορίου διαρροής του µέχρι της τελική του 
αστοχία. 

• Αποτελεί το πλέον οικολογικό υλικό, µιας και είναι κατά 100% ανακυκλώσιµο. 
Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι το 40% της παραγωγής χάλυβα στη Γαλλία 
προκύπτει από την ανακύκλωση, εξοικονοµώντας έτσι περίπου το 60% της 
ενέργειας που χρειάζεται για την παραγωγή του από πρώτες ύλες. 

• ∆εν παραµορφώνεται, δεν στρεβλώνει και είναι εµφανώς πιο ανθεκτικό στις 
µεταβολές της θερµοκρασίας και γενικά σε ακραίες περιβαλλοντικές συνθήκες. 

• ∆ιαθέτει εξαιρετικές και κυρίως σταθερές µηχανικές ιδιότητες, καθώς επίσης και 
τον υψηλότερο λόγο αντοχής προς ειδικό βάρος, κάτι που εξασφαλίζει το 
σχεδιασµό ελαφρύτερων κατασκευών. 
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3Β) Άξονες και σύστηµα ανάρτησης  

Τα τρέιλερ µπορεί να φέρουν είτε µονάχα οπίσθιο άξονα (π.χ ηµι-τρέιλερ) είτε οπίσθιο 
και εµπρόσθιο άξονα (π.χ πλήρη τρέιλερ). Οι  άξονες αυτοί ένα περιστρεφόµενα 
στοιχεία συνήθως κυκλικής διατοµής (πλήρους ή σωληνωτής) που χρησιµοποιούνται 
για να µεταφέρει ισχύ ή κίνηση. Συνήθως κατασκευάζονται από χάλυβα και στις άκρες 
τους συνδέονται οι τροχοί. Επίσης οι άξονες αυτοί φέρουν στις άκρες τους αµορτισέρ ή 
σουστόφυλλα, εξαρτήµατα χάρη στα οποία αποσβένονται οι ταλαντώσεις των 
ελατηρίων και ελαττώνονται οι κραδασµοί, εξασφαλίζοντας έτσι τη σταθερότητα στα 
οχήµατα (2). 

 

Εικόνα : άξονες και αναρτήσεις. Α) άξονας στις άκρες του οποίου συνδέονται οι τροχοί. 
Β) σουστόφυλλα και Γ) αµορτισέρ.  

 

 

 

3Γ) Τροχοί  

Οι τροχοί απαρτίζονται συνήθως από τρία µέρη, το λάστιχο, τη ζάντα και τη σαµπρέλα. 
Ειδικά λάστιχα έχουν σχεδιαστεί για τους τροχούς των τρέιλερ λαµβάνοντας υπόψη το 
γεγονός ότι αυτά είναι συνήθως υπερφορτωµένα (4). Τα λάστιχα αυτά διαθέτουν: 

i) µεγαλύτερα νήµατα πολυεστέρα, 
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ii)  νήµατα ατσαλιού µεγαλύτερης διαµέτρου και µεγαλύτερης αντοχής σε 
εφελκυσµό  

iii) λάστιχο που περιέχει χηµικά αντίστασης στη φθορά λόγω κακοκαιρίας 
iv) δύσκαµπτα πλαϊνά τοιχώµατα που µειώνουν την ταλάντωση του τρέιλερ 

και τον κίνδυνο να τρυπήσει το λάστιχο.   

 Ίσο µέγεθος ελαστικών στον ίδιο άξονα και σωστή πίεση εξασφαλίζουν τη 
µακροβιότητα των ελαστικών (4).  

 

Εικόνα: ελαστικά για τρέιλερ 

 

 

 

 

 

 

3∆) χούφτα και σύστηµα πέδησης 

Η χούφτα χρησιµοποιείται για να ασφαλίσει το τρέιλερ στο όχηµα που το ρυµουλκεί. Η 
χούφτα συνδέεται στον κοτσαδόρο του ρυµουλκού σχηµατίζοντας µια σύνδεση µπάλας-
πρίζας που επιτρέπει σχετική ελευθερία κίνησης ανάµεσα στα δυο οχήµατα (ρυµουλκό 
και τρέιλερ) σε ανώµελες επιφάνειες.  Η ράβδος έλξης εισερχόµενη στον υποδοχέα της 
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χούφτας, ασφαλίζεται εκεί έπειτα από κάρφωµα. Οι τρείς κοινοί τύποι χούφτας είναι η 
ευθεία χούφτα, η χούφτα σε σχήµα κορνίζας Α και η  προσαρµοζόµενη χούφτα (2).  

 
Ένας τελευταίος τύπος χούφτας είναι γνωστός µε το όνοµα «πέµπτος τροχός». Σε αυτή 
την περίπτωση το τρέιλερ προσκολλάται σε έναν πέµπτο τροχό που είναι 
τοποθετηµένος στο σώµα του ρυµουλκού (2). 
 

 

Εικόνα : ∆ιάφορα είδη χούφτας. Α) ευθεία χούφτα, Β)  χούφτα σε σχήµα κορνίζας Α, Γ)   
προσαρµοζόµενη χούφτα και ∆) αριστερά χούφτα «πέµπτος τροχός» σηµειωµένη µε 
κόκκινο περίγραµµα και προσκολληµένη σε ένα φορτηγό. ∆εξιά ο «πέµπτος τροχός σε 
µεγέθυνση.      

 

Τα µεγαλύτερα τρέιλερ που φέρουν συνήθως φορτίο άνω των 750kg οφείλουν να 
φέρουν φρένα. Τα φρένα αυτά µπορεί να είναι µηχανοκίνητα, ηλεκτροκίνητα (electrically 
operated), αερόφρενα  (air operated) ή φρένα υπέρβασης (overrun brakes). 

Τα ηλεκτρικά φρένα διαθέτουν ηλεκτρονικούς ελεγκτές φρεναρίσµατος. ΟΙ συσκευές 
αυτές ρυθµίζουν το ηλεκτρικό ρεύµα που αποστέλλεται στο φρένο του τρέιλερ µόλις 
ασκηθεί η κατάλληλη πίεση στο πεντάλ. Ο Ελεγκτής αυτός είναι συνδεδεµένος µε την 
µπαταρία του οχήµατος και τον διακόπτη στοπ των φώτων. Ο ελεγκτής αυτός ρυθµίζει 
τη χρονική στιγµή έναρξης και τη διάρκεια του φρεναρίσµατος του τρέιλερ σε σχέση µε 
το όχηµα που το ρυµουλκεί (5).   

Τα αερόφρενα ή το πεπιεσµένο σύστηµα φρένων αέρος είναι ένα είδος φρένων τριβής 
όπου ο πεπιεσµένος αέρας που εφαρµόζεται σε ένα πιστόνι χρησιµοποιείται για να 
ασκηθεί πίεση στα τακάκια και να σταµατήσει το όχηµα. Τα αερόφρενα 
χρησιµοποιούνται ευρέως σε τρένα και σε µεγάλα και βαριά οχήµατα ιδιαίτερα σε αυτά 
που φέρουν τρέιλερ (6).   
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Τα φρένα υπέρβασης χρησιµοποιούνται σε µικρά τρέιλερ και διαθέτουν ένα σύστηµα 
όπου η κίνηση του τρέιλερ σε σχέση µε το όχηµα που το ρυµουλκεί χρησιµοποιείται για 
να ενεργοποιήσει το φρένο (7).  

 

Εικόνα: διάφοροι τύποι φρένων. Α) ηλεκτρικό φρένο, Β) αερόφρενο και Γ) φρένο 
υπέρβασης.   

 

 

 

 

 

 

 

 

3Ε ) φώτα 

Σε παλαιότερα οχήµατα, η τροφοδοσία των φώτων γινόταν από το κύκλωµα των 
οπίσθιων φώτων του οχήµατος-ρυµουλκού. Μετά  τη δεκαετία του 1990 εισήχθησαν οι 
παρακαµπτήριοι αυτόµατη ρυθµιστές ηλεκτρισµού (by-pass relays).  Οι ρυθµιστές αυτοί 
παίρνουν ένα σήµα µικρό από τα πίσω φώτα και ανάβουν έναν αναµεταδότη που µε τη 
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σειρά του παρέχει ενέργεια στα φώτα του τρέιλερ από το δικό του τροφοδοτικό 
ενέργειας (2).  

 

Εικόνα : φώτα για τρέιλερ. Α) φώτα κα Β) σχέδιο σύνδεσης φώτων µε κύκλωµα 
ρυµουλκού οχήµατος.  

 

 

4) Ασφαλής ρυµούλκηση ενός τρέιλερ  

Η ρυµούλκηση ενός τρέιλερ είναι ένα δύσκολο εγχείρηµα εξαιτίας κυρίως του όγκου του 
τρέιλερ. Για το λόγο αυτό έχουν θεσπιστεί ορισµένοι κανόνες που εξασφαλίζουν την 
ασφάλεια κατά τη ρυµούλκηση τόσο για το όχηµα µε το τρέιλερ όσο και για τους 
υπόλοιπους οδηγούς. Παρακάτω παρατίθενται µερικές χρήσιµες πληροφορίες (9).  

 

4Α) Καταλληλότητα Ρυµούλκησης: 

Αρχικά από την πολιτεία ορίζονται τόσο οι οδηγοί που µπορούν να ρυµουλκήσουν ένα 
τρέιλερ όσο και οι κανόνες που οφείλει να τηρεί ένα τρέιλερ για να κυκλοφορεί µε 
ασφάλεια στους δρόµους.  Όσον αφορά τους οδηγούς, πέρα από τους κατόχους 
επαγγελµατικού διπλώµατος, µπορούν και οι κάτοχοι ερασιτεχνικού διπλώµατος να 
ρυµουλκούν τρέιλερ, αρκεί να πληρούνται οι εξής προδιαγραφές: 

1. Το ρυµουλκούµενο όχηµα να είναι πιστοποιηµένο µε δελτίο καταλληλότητας είτε από 
τον κατασκευαστή είτε από τον εισαγωγέα, ή εάν πρόκειται για ιδιοκατασκευή, να έχει 
εφοδιαστεί µε δελτίο πιστοποίησης από τις αρµόδιες υπηρεσίες του υπουργείου 
Μεταφορών. 

2. Η πιστοποίηση αυτή αφορά την αξιοπιστία του «σκελετού», το σύστηµα ανάρτησης, 
το σύστηµα των φρένων (εάν υπάρχει) και το σύστηµα αγκύρωσης (κοινώς «χούφτα»). 

3. Το ρυµουλκό θα πρέπει να διαθέτει «κοτσαδόρο», τοποθετηµένο όπως προβλέπει ο 
κατασκευαστής. 
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4. Ο κοτσαδόρος θα πρέπει να αφαιρείται όταν δεν χρησιµοποιείται, καθώς εγκυµονεί 
κινδύνους για την ασφάλεια των πεζών, όπως και για τα αυτοκίνητα που ακολουθούν. 

Στην ιδιάζουσα περίπτωση όπου το τρέιλερ προέκυψε ως προϊόν ιδιοκατασκευής, ο 
ενδιαφερόµενος ιδιοκτήτης οφείλει να επικοινωνήσει µε την αρµόδια  Υπηρεσία 
Μεταφορών και Επικοινωνιών της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης του τόπου κατοικίας του 
και να αιτηθεί τη «χορήγηση σηµειώµατος προσάρτησης ρυµουλκούµενου οχήµατος  
(τροχόσπιτου ή µπαγκαζιέρας ή µεταφοράς λέµβων) σε επιβατηγά αυτοκίνητα ιδιωτικής 
χρήσης και άδεια ρυµούλκησης (µπαγκαζιέρα τρέϊλερ)» . σύµφωνα µε το υπουργείο 
µεταφορών ισχύουν τα παρακάτω (10): 

Από τις 29/10/2012, η παρακάτω διαδικασία εφαρµόζεται ως έχει µόνο σε ότι αφορά 
στη µεταβίβαση µεταχειρισµένων ρυµουλκούµενων (ή την αλλαγή ρυµουλκού Ε.Ι.Χ.), 
δηλαδή αυτά για τα οποία έχει ήδη εκδοθεί σηµείωµα ρυµούλκησης. Για τα καινούργια 
ελαφρά ρυµουλκούµενα, αντί της υπεύθυνης δήλωσης του µηχανολόγου (προϋπόθεση 
1) απαιτείται έγκριση τύπου ή µεµονωµένη έγκριση σύµφωνα µε την 2007/46ΕΚ ή την 
ΥΑ 5299/406/12 (Β΄2840). 

Προϋποθέσεις: 

1. Για καινούργια ή µεταχειρισµένα ελαφρά ρυµουλκούµενα προοριζόµενα για µεταφορά 
λέµβων, αποσκευών, που αφορούν µεµονωµένα οχήµατα και εφόσον δεν υπάρχει 
έγκριση τύπου αυτών, ο έλεγχος της καταλληλότητας αυτών θα γίνεται από 
διπλωµατούχο µηχανολόγο µηχανικό ή υποµηχανικό ο οποίος θα δηλώνει υπεύθυνα 
σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 1599/86. 

α. Τα τεχνικά στοιχεία του ρυµουλκού και του ρυµουλκούµενου σύµφωνα µε τη 
34075/3663/99 

β. ότι έλεγξε αυτό και το βρήκε τεχνικά άρτιο και κατάλληλο και ότι πληροί τους όρους 
της ασφαλούς από πάσης απόψεως κυκλοφορίας, όπως καθορίζονται από τις σχετικές 
διατάξεις του ΚΟΚ. 

γ. ότι ικανοποιούνται οι απαιτήσεις της Υ.Α. 16823/1978 (Β524) 

2. Στην περίπτωση αλλαγής αυτοκινήτου, πρέπει να βεβαιώνεται η ικανότητα έλξης του 
αυτοκινήτου. 

3. Στην περίπτωση άδειας ρυµούλκησης τρέιλερ ή µπαγκαζιέρας ιδιοκατασκευής, 
πρέπει να βεβαιώνεται η ικανότητα έλξης του αυτοκινήτου.  

 

Απαιτούµενα δικαιολογητικά 

•  Αίτηση - υπεύθυνη δήλωση (βλέπε παράρτηµα)  
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•  Έντυπος κατάλογος εργοστασίου κατασκευής του αυτοκινήτου ή βεβαίωση 
αντιπροσωπείας όπου φαίνεται η ικανότητα έλξης του αυτοκινήτου  

•  Παράβολο 3 Ευρώ (∆εν απαιτείται για τα ελαφρά ρυµουλκούµενα)  

Επιπλέον για:  

III. Ιδιοκατασκευές (µπαγκαζιέρες ή µεταφοράς λέµβων)  

•  Τιµολόγια και αποδείξεις αγοράς υλικών  

•  Υπεύθυνη δήλωση µηχανολόγου µηχανικού ή υποµηχανικού σύµφωνα µε την 
34075/3663/99 . 

 

4Β) Βάρος ρυµούλκησης: 

Το βιβλίο κατασκευαστή αναφέρει το βάρος ρυµούλκησης που µπορεί να δεχθεί το 
αυτοκίνητο σε δύο φάσεις: Η πρώτη αφορά τα ρυµουλκούµενα µε σύστηµα πέδησης και 
η δεύτερη χωρίς το συγκεκριµένο σύστηµα. Και στις δυο περιπτώσεις οι προδιαγραφές 
αυτές αφορούν τις διαστάσεις, τα βάρη και το σχήµα του ρυµουλκούµενου. Θα πρέπει 
να τηρούνται πιστά, καθώς η παράβασή τους επιδρά αρνητικά στις επιδόσεις, την οδική 
συµπεριφορά, την κατανάλωση καυσίµου και στα παρεχόµενα επίπεδα ασφαλείας. Το 
βάρος στο κοτσαδόρο θα πρέπει να είναι αυτό που ορίζει ο κατασκευαστής (συνήθως 
είναι 30-50 κιλά). 

 

Για να διαπιστωθεί εάν το ρυµουλκούµενο όχηµα είναι ζυγισµένο σωστά, εφαρµόζεται ο 
ακόλουθος πρακτικός κανόνας: Εάν στην προσπάθεια ανασήκωσης του τρέιλερ και 
ασφάλισης στον κοτσαδόρο δεν χρειάζεται να καταβληθεί ιδιαίτερη προσπάθεια, τότε το 
τρέιλερ είναι σωστά ζυγισµένο. Στην περίπτωση που ανασηκώνεται µε ιδιαίτερη 
ευκολία, τότε αυτό σηµαίνει ότι το ρυµουλκούµενο είναι πιο βαρύ στο πίσω µέρος 
(«οπισθοβαρες»). Στην αντίθετη, που το τρέιλερ είναι ασήκωτο («εµπροσθοβαρές»), το 
βάρος πέφτει στην «χούφτα». Πάντως και στις δύο περιπτώσεις οι κίνδυνοι είναι 
µεγάλοι. Στην πρώτη το τρέιλερ ανασηκώνει τις πίσω αναρτήσεις του αυτοκινήτου, 
µεταβάλλοντας την κατευθυντική του πορεία. Λόγω του υπερβολικού βάρους σε κάποια 
ανωµαλία του δρόµου µπορεί να απασφαλισθεί η "χούφτα" και το ρυµουλκούµενο να 
µείνει ακυβέρνητο. Η αποτελεσµατικότητα του συστήµατος πέδησης µειώνεται τόσο στο 
ρυµουλκό όσο και στο ρυµουλκούµενο. Η άνιση κατανοµή βαρών επηρεάζει αρνητικά 
την οδική συµπεριφορά του αυτοκινήτου, ενώ καταπονεί τον κοτσαδόρο, τις αναρτήσεις 
και το αµάξωµα. Στην δεύτερη, δηλαδή περίπτωση που το βάρος είναι εµπρός, οι 
κίνδυνοι είναι οι εξής: πρώτον, καταπονείται ο κοτσαδόρος στα σηµεία στήριξης µε το 
αµάξωµα του αυτοκινήτου. ∆εύτερον, καταπονείται ο κεντρικός άξονας του τρέιλερ, µε 
ενδεχόµενο κίνδυνο την στρέβλωσή του. Τρίτον, εφαρµόζεται πίεση στις πίσω 
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αναρτήσεις του αυτοκινήτου, µε αποτέλεσµα την ανύψωση του εµπρός µέρους, την 
υπερβολική «ελάφρυνση» του τιµονιού, την αλλαγή κατανοµής στο σύστηµα φρένων και 
την ανεξέλεγκτη οδική συµπεριφορά. 

Τα πιο ιδανικά οχήµατα ρυµούλκησης είναι τα τζιπ, καθώς έχουν µακρύ αµάξωµα και 
µεγάλους κινητήρες, κάτι που συνεισφέρει στην κατευθυντικότητα. Οι µεγάλοι κινητήρες 
προσφέρουν απεριόριστες δυνατότητες ρυµούλκησης, ενώ η τετρακίνηση δίνει την 
δυνατότητα κίνησης σε οποιοδήποτε έδαφος και µε όλες τις καιρικές συνθήκες. Πιο 
κατάλληλα είναι τα αυτοκίνητα µε µεγάλο µεταξόνιο και αµάξωµα, ακόµη και αυτά που 
έχουν µικρό αµάξωµα και µεγάλους κινητήρες. Σε γενικές γραµµές ένα τυπικό 
οικογενειακό αυτοκίνητο 1.600 κ.εκ., µπορεί να κινήσει µε αρκετή άνεση ένα τρέιλερ µε 
µικρό σκάφος. 

 

4Γ) Κανόνες οδήγησης 

Η ύπαρξη ενός τρέιλερ είναι φυσικό να αλλάζει την οδική συµπεριφορά του ρυµουλκού, 
που στις περισσότερες περιπτώσεις, είναι το καθηµερινό αυτοκίνητο. Ο οδηγός θα 
πρέπει να προσαρµόζεται σε αυτές τις αλλαγές και να είναι πιο προσεκτικός. Είναι 
ευνόητο ότι θα πρέπει να κινείται µε πιο µικρές ταχύτητες. Τα επιτρεπόµενα όρια βάσει 
Κ.Ο.Κ είναι για τα ρυµουλκούµενα µε φρένα στα 80 χ.α.ω. και για αυτά που δεν 
διαθέτουν σύστηµα φρένων, στα 70 χ.α.ω. Η προσοχή του οδηγού δεν θα πρέπει να 
αποσπάται σε καµία περίπτωση από τον δρόµο. Αυτό που χρήζει µεγάλης προσοχής 
είναι η διαδικασία του φρεναρίσµατος. Θα πρέπει να αποφεύγονται τα απότοµα και 
παρατεταµένα φρεναρίσµατα, για να µην χάσει την σταθερότητά του το τρέιλερ και 
"διπλώσει' συµπαρασύροντας και το αυτοκίνητο. Είναι σαφές ότι οι αποστάσεις 
ακινητοποίησης είναι µεγαλύτερες, πράγµα που σηµαίνει ότι η προσοχή του οδηγού 
πρέπει να είναι πιο αυξηµένη. Ο συνδυασµός αυτοκίνητο-τρέιλερ είναι πιο επιρρεπής σε 
πλάγιους ανέµους, οπότε ο οδηγός σε τέτοιες περιπτώσεις θα πρέπει να µειώνει την 
ταχύτητά του και να είναι σε ετοιµότητα για τις κατάλληλες «διορθώσεις». Σε γενικές 
γραµµές οι κινήσεις του οδηγού θα πρέπει να είναι οµαλές και να αποφεύγονται οι 
απότοµες τιµονιές. Πάντως για να εξοικειωθεί ο οδηγός µε ένα ρυµουλκό, απαιτεί 
πολλές ώρες οδήγησης ή καλύτερα εκπαίδευσης. Για το λόγο αυτό πριν βγει στην 
Εθνική οδό, καλό είναι να έχει κάνει τις πρώτες προσπάθειες (όπισθεν, φρένα, 
ρυµούλκηση, µανούβρες) σε έναν ανοικτό χώρο. 

 

4∆) Ορατότητα προς τα πίσω 

Η καλή ορατότητα προς τα πίσω είναι βασική για ένα ασφαλές ταξίδι. Στα πρώτα 
πράγµατα που πρέπει να προσέξει ο οδηγός είναι να προσαρµόσει τους ειδικούς για 
την περίπτωση καθρέπτες που τοποθετούνται στα εµπρός φτερά του αυτοκινήτου. Πριν 
ξεκινήσει ο οδηγός θα πρέπει, να ελέγξει εάν είναι σωστά ρυθµισµένοι, όπως επίσης και 
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την σταθερότητά τους. Εννοείται ότι έχει ελέγξει ότι τα φώτα και τα φλας του τρέιλερ 
δουλεύουν σωστά. 

 

4Ε ) Στάθµευση 

Η στάθµευση ενός τρέιλερ απαγορεύεται στους δρόµους, πάνω από 24 ώρες, σύµφωνα 
µε τον Κ.Ο.Κ., καθώς εγκυµονεί κινδύνους µολύνσεως.  ∆ιαθέσιµοι είναι όµως ειδικοί 
χώροι στάθµευσης οι οποίοι µπορούν να φιλοξενήσουν το τρέιλερ κατά τους 
χειµωνιάτικους µήνες.  

 

4ΣΤ) Ασφαλιστήριο συµβόλαιο 

 Για να έχετε τις προβλεπόµενες καλύψεις από την ασφαλιστική σας εταιρεία, θα πρέπει 
στο ασφαλιστήριο συµβόλαιο να αναφέρεται ειδική κάλυψη για ρυµούλκηση τρέιλερ, η 
οποία συνεπάγεται και την καταβολή του προβλεπόµενου για την κατηγορία του 
ρυµουλκούµενου οχήµατος ποσού. Όσο περισσότερους άξονες έχει το ρυµουλκούµενο 
όχηµα, τόσο µεγαλύτερο είναι το ασφάλιστρο. Η ασφαλιστική σας εταιρεία, σε 
περίπτωση που προκαλέσετε ατύχηµα µε το ρυµουλκούµενο σας, είναι υποχρεωµένη 
να αποζηµιώσει τους παθόντες τρίτους, έστω κι αν δεν έχετε ασφαλιστική κάλυψη για τη 
ρυµούλκηση. Είναι βέβαιο, όµως, σ' αυτήν την περίπτωση, ότι η εταιρεία θα στραφεί 
εναντίον σας και θα υποχρεωθείτε να την αποζηµιώσετε για ό,τι κατέβαλε στον παθόντα 
τρίτο, µε τους νόµιµους τόκους. Αν στο ασφαλιστήριο συµβόλαιο αναφέρεται 
συγκεκριµένο ρυµουλκούµενο, η ασφαλιστική κάλυψη ισχύει µόνο γι' αυτό και όχι για 
άλλο ρυµουλκούµενο. Για την κάλυψη της αστικής ευθύνης, στο ασφαλιστήριο 
αναφέρεται µόνο ο αριθµός των αξόνων του ρυµουλκούµενου χωρίς άλλη εξειδίκευση 
στην περιγραφή του. Για να ισχύσει η ασφαλιστική κάλυψη για το ρυµουλκό αυτοκίνητο 
θα πρέπει να έχει προηγηθεί ιδιαίτερη συµφωνία µε την ασφαλιστική εταιρεία! .Αυτό 
προβλέπεται από την Υπουργική Απόφαση (Κ4/585/1978 ΑΥΕ) που ορίζει τον 
αποκλεισµό της ευθύνης της ασφαλιστικής εταιρείας από τις ζηµιές που προκαλούνται 
όταν το όχηµα ωθείται ή ρυµουλκεί άλλο όχηµα.  Αυτό σηµαίνει ότι όταν ρυµουλκείτε το 
τρέιλερ, χωρίς ιδιαίτερη ασφαλιστική κάλυψη, αποκλείεται η ευθύνη της ασφαλιστικής 
εταιρείας, ακόµη και αν η ζηµιά έγινε από το ρυµουλκό αυτοκίνητο και δεν είχε καµιά 
συµµετοχή στην πρόκληση της ζηµίας το ρυµουλκούµενο. 

 

 

5) Στόχος  

Στις µέρες µας υπάρχουν πολλές εταιρίες τόσο στον ελλαδικό χώρο (π.χ Σταυρόπουλος 
Trailers, Σάββας ΕΠΕ, A.Hellas κ.α) όσο και στο εξωτερικό που κατασκευάζουν ή 
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εµπορεύονται τρέιλερ τόσο για επαγγελµατική όσο και για προσωπική χρήση. Ωστόσο 
το κόστος είναι υψηλό και στις δυο περιπτώσεις (ενδεικτικά ένα τρέιλερ µεταφοράς 
αυτοκινήτου κοστίζει περίπου 3.500 ευρώ στις διαστάσεις µας) και συνήθως τα τρέιλερ 
αυτά έχουν συγκεκριµένες διαστάσεις. Στόχος την εργασίας αυτής η µελέτη και η de 
novo κατασκευή ενός τρέιλερ προσωπικής χρήσης για τη µεταφορά αυτοκινήτου µε 
υλικά σε προσιτές τιµές. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΥΛΙΚΑ & ΜΕΘΟ∆ΟΙ 
 

� Εργαλεία 
1) µέτρο , χαρτί , µολύβι 
2) πάγκος εργασίας 
3)  Απλη συγκόληση ηλεκτροδίου (super kito ηλεκτρόδια) 
4) σφυρί 
5) σιδεροπρίονο 
6) γερανός που ήταν ενσωµατωµένος σε επαγγελµατικό αυτοκίνητο 
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7) φλεξιµ 
8) καλή γνώση autocad 
9) τρυπάνι 
10) Kαστάνια για να βιδωθούν τα λαστιχα 
11) πιστόλι αέρα για βάψιµο 

Foto εργαλεία5:.1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11. 

 

Εικόνα  5 Σιδεροπρίονο 

 

 

Εικόνα 6:7 πάγκος εργασίας 
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Εικόνα 7:ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΚΑΙ ΠΑΓΚΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

 

 

 

 

Εικόνα 8: ΗΛΕΚΤΡΟ∆ΙΑ 
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Εικόνα 9 :ΠΙΣΤΟΛΙ ΒΑΦΗΣ ,SCOTCH BRIGHT ΣΥΡΜΑΤΟΒΟΥΡΤΣΑ 

 

Εικόνα 10: Γερανός που ήταν ενσωµατωµένος σε επαγγελµατικό αυτοκίνητο 

 

 

Υλικό  Ποσότητα  Τιµή συνολική 
(ευρώ) 

Κοτσαδόρος αυτοκινήτου πρίζα 
(µπίλια) 

1 0 

Κοιλοδοκός  (6m 100 x 40 x 3) 5 βέργες  200 
Κοιλοδοκός  (6m 100 x 60 x 3) 1 βέργα 58 
Κοιλοδοκός  (6m 40 x 40 x 2) 1 βέργα 46 
Τουµποσωλήνα Τ.Μ.Κ- ARTROW 
SPEGAGL/ASTM/ASM/ASA 
Πιέσεως 2,5 Μ 

1 85 

Σωλήνα INOX 304 1M 1 20 
Λαµάκια µορφοσιδήρου ΣΤΒ 72 1 15 
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60mm10 
Χρώµα 2,5 KG 120 
Λαµαρίνες   180 
Χούφτα µε φρένα 1 300 
Άξονες από παλιατζή 2 200 
Φανάρια, διακριτικά πορείας    45 

ΚΥΛΙΝ∆ΡΑΚΙΑ ΓΙΑ ΣΤΟΠ          2 15 

ΝΤΙΖΕΣ ΧΕΙΡΟΦΡΕΝΟΥ 1 25 

ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ 2 2 

 

 

ΣΥΝΟΛΟ=1291 EYRO 

 

 

 

 

 

 

1. ΚΟΙΛΟ∆ΟΚΟΙ  ΤΟΥΜΠΟΣΩΛΗΝΑ 

 

Εικόνα 11:ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ  ΚΟΙΛΟ∆ΟΚΩΝ 
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Εικόνα 12 :ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΚΟΙΛΟ∆ΟΚΩΝ 

 

Εικόνα 13:ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΚΟΙΛΟ∆ΟΚΩΝ 
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Εικόνα 14: :ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥΜΠΟΣΩΛΗΝΑ 

 

2. ΧΡΩΜΑΤΑ 

 

Εικόνα 15 :ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΧΡΩΜΑΤΩΝ 
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ΧΟΥΦΤΑ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ  

 

Εικόνα 16 

 

Εικόνα 17:ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΑΓΟΡΑΣ ΧΟΥΦΤΑΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ  
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ΛΑΜΑΡΙΝΕΣ 

 

 

Εικόνα 18: ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΑΓΟΡΑΣ ΛΑΜΑΡΙΝΑΣ 

 

 

 

 

 

 

ΝΤΙΖΕΣ ΧΕΙΡΟΦΡΕΝΟΥ 
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Εικόνα 19: ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ ΑΓΟΡΑΣ ΝΤΙΖΑΣ ΧΕΙΡΟΦΡΕΝΟΥ 
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� Μεθοδολογία  
 

 
 
  

1) Κατασκευή του πλαισίου του τρέιλερ. Το πλαίσιο αποτελείται από  7κοιλοδοκούς 
χάλυβα, 2 πλευρικά, έναν εµπρόσθιο και  οπίσθιο και οι άλλοι 4 στη µέσα µεριά . 
- Κοπή κοιλοδοκών στις κατάλληλες διαστάσεις.   
- Ευθυγράµµιση και συγκόλληση κοιλοδοκών.  

2) Συγκόλληση άξονα και συστήµατος ανάρτησης (σουστόφυλλα). 
- Επεξεργασία αξόνων και κόψιµο αυτών. 
-  Συγκόλληση δύο αξόνων 
- Προσαρµογή αξόνων µε της βάσεις τους πάνω στο πλαίσιο. 
- Συγκόλληση σουστόφυλλλων.  
- Τοποθέτηση ελαστικών στα άκρα των αξόνων.  
- Επαναφορά πλαισίου στην αρχική του θέση για ζύγισµα.  
- 3)Βοηθητικές Κατασκευές . 
- Κατασκευάστηκαν οι µπάρες και το καγκέλακι. 
- Επίστρωση πλαισίου και µπαρών µε λαµαρίνα  
- 4) Χρωµατική επίστρωση τρέιλερ 

            -Τρίψιµο και καθάρισµα ακρών και πλαισίου. 

            -Βάψιµο τρείλερ 

5) Τοποθέτηση χούφτας. 
- Βίδωµα χούφτας στη ράβδο έλξης (τµήµα κοιλοδοκού) και προσκόλληση στο 

εµπρόσθιο τµήµα του σκελετού. 
- .  
- Τοποθέτηση συρµατόσκοινου και  σύνδεσή του µε τα ταµπούρα  των φρένων και τη 

χούφτα 
6)Εγκατάσταση ηλεκτρικών καλωδίων και φαναριών. 

- τοποθέτηση καλωδίων και φαναριών. 
- Εγκατάσταση και σύνδεση  
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ΕΠΙΛΟΓΗ ΥΛΙΚΩΝ 

 

1)Τουµποσωλήνα TMK ARTROM 5 τον χρησιµοποίησα επειδή χρησιµοποιείται  από 
εταιρείες κατασκευής αγωγών νερού, λαδιού και υγραερίου. Χρησιµοποιείται για 
κυλίνδρους boiler και για σωλήνες υψηλής θερµοκρασίας και πιέσεως , αυτά τα 3 
χαρακτηριστικά είναι: 

1) Temperature range 500c 
2) Pressure range 800 bar 
3) Μεγάλης αντοχής 

 

Εποµένως αυτά τα 3 χαρακτηριστικά, είναι ο λόγος για τον οποίο χρησιµοποιήθηκε 
για να ενισχυθούν οι άξονες. Αυτό σηµαίνει η καλύτερη επιλογή που θα µπορούσε 
να γίνει.  

 

2)Το χρώµα που χρησιµοποιήθηκε είναι selenix το οποίο κατά την πρόσµιξη του  
περιέχει και ποσότητα ασταριού. Αυτό σηµαίνει ότι εκτός την άριστη ποιότητα του 
δίνει τη δυνατότητα καλύτερης πρόσµιξης χρώµατος ασταριού κι έτσι καλύτερα 
αποτελέσµατα και λιγότερο χρόνο στο βάψιµο.  

 

3)Λαµαρίνα , κριθαράκι 2mm χρησιµοποιήθηκε διότι είναι κατάλληλη και 
περισσότερο οικονοµική εποµένως θα χρησιµοποιήσω αυτήν και για το πάτωµα και 
για επένδυση στις ράµπες που πατάει να ανέβει το αυτοκίνητο.  

Κοιλοδοκοί H55extra 

100 X40X 3m = 6,13 kg/m  

100X 60X 3m = 7,07 kg/m 

60X 40 X 2 = 2,93 kg/m 

Οι κοιλοδοκοί 5D H 55 ψυχρής διαµόρφωσης (ποιότητα χάλυβα 5225 TRH είναι 
σχεδιασµένοι γιατί παρέχουν 

1) αντοχή  
2) µεγάλη συγκολησιµότητα  
3) υψηλή ποιότητα γαλβανίσµατος 
4) εναρµονίζονται απόλυτα µε τις απαιτήσεις του προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 10219 
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Άρα εφόσον θέλω µια κατασκευή µε µεγάλη αντοχή και πολλές συγκολλήσεις  
επέλεξα αυτά τα υλικά. 

5)Τη χούφτα τη διάλεξα διότι θέλω να έχω ωφέλιµο φορτίο γύρω στους 2,5 t  .Η 
χούφτα στο 40% έχει 1000 κιλά άρα θα χρησιµοποιήσω χούφτα για 1350 η οποία 
είναι έτοιµη κατασκευαστικά και έχει αυτές τις προδιαγραφές.  

6)Τα φανάρια, τα διακριτικά σηµάνσεως είναι συγκεκριµένα που κάνουν αυτή τη 
δουλειά άρα επέλεξα ανάµεσα σε κάποιες µάρκες που είναι διαθέσιµες στην αγορά 
και συρµατόσχοινα αναλόγως τα ταµπούρα. 

7)Οι άξονες που έπρεπε να βρω για να χρησιµοποιήσω επειδή η κατασκευή είναι 
µεγάλη και βαριά έπρεπε να έχουν κάποιες προδιαγραφές δηλαδή να έχουν κάποια 
αντοχή που µαζί µε την ενίσχυση που θα τους κάνω θα είναι µέσα στα επιθυµητά 
αποτελέσµατα , γι αυτό το λόγο διάλεξα και επαγγελµατικό που φορτώνεται συνεχώς 
άρα είναι ενισχυµένη περισσότερο από ότι απλά επιβατηγά  και ένας λόγος ακόµα 
ότι έχουν ενσωµατωµένα σουστόφυλλα πράγµα που χρειαζόµουν.  

8)Τα στοπ κυπαρισσάκια τα επέλεξα γιατί είναι για τερµατισµό σούστας ειδική από 
συµπιεσµένο  λάστιχο  ώστε να µην πληγώνει τη σούστα.  

9)Της ντίζες βρήκα της ίδιες που µπαίνουν στα ταµπούρα  του Φορντ .  

10)Τα υπόλοιπα υλικά όπως είναι οι βίδες, λαµάκια, σκουλαρίκια προσαρµογής 
σούστας, βοηθητικά λαµάκια  που χρησιµοποιήθηκαν κατά την κατασκευή  είναι 
επιλογή κλασσική αναλόγως τη διαστασιολόγηση τους και που κάνει το κάθε ένα τη 
χρήση του.  

11)Συγκολησεις για να έχω το αποτέλεσµα που  θέλω ρυθµίζω στα 120 Α σύµφωνα 
µε το ηλεκτρόδιο που διαθέτω  και της δυνατότητες του. 

Άρα τη διάλεγα αναλόγα τι ήθελα να κάνω, τι είχα διαθέσιµο το χρησιµοποιούσα 
αλλιώς προχωρούσα και το αγόραζα αλλιώς το κατασκεύαζα.  

 

 

 

 

 

 

ΤΙ ΒΑΡΟΣ ΣΗΚΩΝΕΙ Ο ΚΑΘΕ ΑΞΟΝΑΣ 
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(Βάρος φορτίου  + βάρος τρέιλερ) / αριθµού των αξόνων (2άξονες το τρέιλερ + 1 ο 
οπίσθιος του αγροτικού-ρυµουλκού) = 1200Kg + …495…Kg/3 = A=565 

 Βάρος τρέιλερ=495κιλα 

( 0,3 * βάρος αγροτικού-ρυµουλκού) / αριθµού των αξόνων= (0,3 * 1820 Kg)/3 =180Kg 

1500+495=1995\3=665kg 

0.3*1800/3=180kg 

 

 

A-180= 

665-180 = �συνολικό βάρος ανα άξονα=485kg<500=επιτρεπτό 

500 KG σηκώνει κάθε άξονας χωρίς την ενίσχυση. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ – ΣΥΖΗΤΗΣΗ 
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Το σχέδιο του τρέιλερ πραγµατοποιήθηκε µε τη χρήση του προγράµµατος AutoCad και 
3d AutoCad. Παρακάτω παρατίθενται τα σχέδια µε λεπτοµέρειες.Tο ορθό αποτέλεσµα 
3d και 2d σχεδίου του τρέιλερ και των επιµέρους στοιχείων που το απαρτίζουν είναι 
απόρροια της παρακολούθησης και πιστοποίησης µου σε µαθήµατα  σχεδίου  
AutoCad.∆ιάρκεια µαθηµάτων 60 ώρες και κόστος 380 ευρώ. 

 

 

Εικόνα 20:ΣΧΕ∆ΙΟ 2D ΚΑΘΕ ΣΧΕ∆ΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΑ LAYER  ΠΟΥ ΤΟ 
ΚΑΘΕ ΕΝΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΥΕΙ  ΚΑΙ ΕΝΑ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ ΣΧΕ∆ΙΟΥ Ε∆Ω ΦΑΙΝΟΝΤΑΙ 
ΤΑ ∆ΙΚΑ ΜΑΣ 
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Εικόνα 21:3D ΣΧΕ∆ΙΟ 
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Εικόνα 22:ΠΛΑΓΙΑ ΟΨΗ 

 

Εικόνα 23: ΜΕΓΕΘΥΝΣΗ ΠΛΑΓΙΑΣ ΟΨΗΣ 
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Εικόνα 24:ΚΑΤΟΨΗ ΣΧΕ∆ΙΟΥ 
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Εικόνα 25: ΜΕΓΕΘΥΝΣΗ ΚΑΤΟΨΗΣ ΣΧΕ∆ΙΟΥ 

 

 

Εικόνα 26:ΚΑΤΟΨΗ ΒΟΗΘΗΤΙΚΩΝ ΡΑΜΠΩΝ, ΚΥΛΙΝ∆ΡΑΚΙΑ, ΣΚΟΥΛΑΡΙΚΙΑ 
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ΜΟΝΑ∆ΕΣ ∆ΙΑΣΤΑΣΙΟΛΟΓΗΣΗΣ   CM. 

 Στη συνέχεια προχωρήσαµε στην αναζήτηση και αγορά των υλικών για την κατασκευή 
του τρέιλερ. 

Αρχικά πραγµατοποιήθηκε έρευνα αγοράς των κοιλοδοκών και των λαµαρινών σε 
εταιρίες και µαγαζιά εµπορίας σιδήρων στο Ηράκλειο Κρήτης. Παρατηρήθηκε ότι δεν 
υπάρχει µεγάλη διαφορά στις τιµές εποµένως αγοράστηκαν από την Μαρία Κ. Μακράκη 
µε κριτήριο την µεταφορά τους από το κατάστηµα αυτό στο χώρο κατασκευής του 
τρέιλερ.  

Η σωλήνα πιέσεως, τα σκουλαρίκια ανοξείδωτων και τα λαµάκια αγοράστηκαν από τον 
Μεγακλή Αθανασόπουλο για 2 λόγους:  

1) Ήταν κοντά στη γειτονιά µου και 
2) Σε περίπτωση λάθους ήταν πιο εύκολη η µεταφορά και αλλαγή (όπως και 

έγινε στα σκουλαρίκια για τα οποία αρχικά υπολογίστηκαν λάθος οι 
διαστάσεις, επιστράφηκαν στο εν λόγω µαγαζί και ανταλλαχθήκαν).  

Τα πειράκια που χρησιµοποιήθηκαν στην κατασκευή του τρέιλερ ήταν ευγενική 
προσφορά συγγενικού µου προσώπου, τορναδόρου στο επάγγελµα, ο οποίος κατόπιν 
δικής µου διαστασιολόγησης, τα κατασκεύασε από ανοξείδωτη σωλήνα. Οι βίδες επίσης 
ήταν δώρο από το ίδιο πρόσωπο. 

Η χούφτα, τα πίσω φανάρια, τα διακριτικά σηµάνσεως πάνω στο τρέιλερ, και τα 
συρµατόσχοινα χούφτας αγοράστηκαν από φιλικό πρόσωπο στην καλύτερη τιµή που 
υπήρχε στην αγορά. 

Τα χρήµατα είχαν 10 Ε διαφορά . η ποσότητα που ήθελα στα πιο πολλά µαγαζιά που 
επισκέφθηκα άρα τα αγόρασα µε κριτήριο αυτό που ήταν πιο κοντά στον τόπο 
κατασκευής του τρέιλερ.  

Ένα µεγάλο θέµα που µε απασχόλησε και µε δυσκόλεψε ιδιαίτερα ήταν οι άξονες µε τις 
σούστες και τα στοπ από τις σούστες. Αφού πραγµατοποιήθηκε έρευνα  σε όλες τις 
µάντρες αυτοκινήτων, τα Σκραπ Κόκκαλη και Καθέρη στη βιοµηχανική περιοχή, 
επέλεξα να αγοράσω τους άξονες από έναν παλιατζή στο Γιόφυρο για δύο λόγους: α) 
προσιτή τιµή και 

β) δυνατότητα επιλογής αυτοκινήτου και µετέπειτα αφαίρεσης των αξόνων (γεγονός που 
δεν συνέβαινε στα άλλα µέρη καθώς οι άξονες είχαν ήδη αφαιρεθεί και βρίσκονταν σε 
κακή κατάσταση.  

Τα στοπ των αναρτήσεων αγοράστηκαν από τον Καλουρή στη λεωφόρο ∆ηµοκρατίας. 
Ήταν το µοναδικό µέρος στο Ηράκλειο που εξακολουθεί να εµπορεύεται τα παραπάνω 
υλικά καθώς τα σουστόφυλλα δεν κυκλοφορούν αυτή τη στιγµή ευρέως στην αγορά άρα 
δεν υπάρχει ούτε ζήτηση ούτε προσφορά.  
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Έπειτα προχωρήσαµε στην κατασκευή του τρέιλερ µεταφοράς αυτοκινήτου στο 
εργαστήριο του Σεβαστάκη ∆ηµητρίου. Ακολουθεί  λεπτοµερής περιγραφή της 
κατασκευής µε πλούσιο φωτογραφικό υλικό. 

 

 

1) Κατασκευή πλαισίου 

-Όλες η εργασίες µας έγιναν µε βάση το σχέδιο µας. 

-Αρχικά κόψαµε τις κοιλοδοκούς   στα µέτρα που προέβλεπε το σχέδιο µας (AUTOCAD) 
για την κατασκευή του τρέιλερ π.χ 
450cm,190cm,56cm,78cm..

 

Εικόνα 27:ΚΟΠΗ ΚΟΙΛΟ∆ΟΚΩΝ  ΜΕ ΣΙ∆ΕΡΟΠΡΙΟΝΟ 
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Εικόνα 28:ΚΟΠΗ ΚΟΙΛΟ∆ΟΚΩΝ  ΜΕ ΣΙ∆ΕΡΟΠΡΙΟΝΟ 

 

- Στη συνέχεια, οι κοµµένοι κοιλοδοκοί τοποθετήθηκαν πάνω στο πάγκο εργασίας  
(τρίποδα), συναρµολογήθηκαν και ευθυγραµµίστηκαν. Εξετάστηκε το ενδεχόµενο 
επιπλέον διεργασίας ή κοψίµατος  για να έχουµε το επιθυµητό αποτέλεσµα. 

 

 

Εικόνα 29:ΣΥΝΑΡΜΟΛΟΓΗΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 
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Εικόνα 30:ΣΥΝΑΡΜΟΛΟΓΗΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

-και στη συνέχεια πονταρίστηκαν για να στερεωθούν και να  συνεχιστεί η τοποθέτηση. 

 

Εικόνα  31:ΣΥΝΑΡΜΟΛΟΓΗΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 
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Εικόνα 32:ΣΥΝΑΡΜΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΠΟΝΤΑΡΙΣΜΑ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

 

 

Προσαρµογή κοιλοδοκών στη µέσα πλευρά του πλαισίου (ενίσχυση και σταθεροποίηση  
κορµού πλαισίου. 

 

 

Εικόνα 33: :ΣΥΝΑΡΜΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΠΟΝΤΑΡΙΣΜΑ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

Αφού συναρµολογήθηκε το πλαίσιο κοµµάτι κοµµάτι, το ποντάραµε µε απλή 
ηλεκτροσυγκόλληση  (µε ηλεκτρόδιο)  για να παρατηρήσουµε εάν το σχέδιο συµβαδίζει 
µε την πραγµατικότητα.  
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Η ρύθµιση της ηλεκτροσυγκόλλησης  γίνεται στα 120 Α γιατί  τα ηλεκτρόδια µας είναι  
(super kito). 

 

Εικόνα 34: :ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

 

Εικόνα 35 :ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

Αργότερα, προχωρήσαµε στην πλήρη συγκόλληση  µε αναποδογύρισµα του πλαισίου. 

Οι συγκολλήσεις µας πρέπει να τροχιστούν, παίρνουµε τον τροχό και τροχίζουµε 
κάνοντας λεία την επιφάνεια.   
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Εικόνα 36:ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΟΧΙΣΜΑ ΚΟΛΛΗΣΕΩΝ 

 

Εικόνα 37:ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΟΧΙΣΜΑ ΚΟΛΛΗΣΕΩΝ 

 



54 

 

 

Εικόνα 38:ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΟΧΙΣΜΑ ΚΟΛΛΗΣΕΩΝ 

 

Εικόνα 39:ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΟΧΙΣΜΑ ΚΟΛΛΗΣΕΩΝ 

 

Εικόνα 40:ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΟΧΙΣΜΑ ΚΟΛΛΗΣΕΩΝ 
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Εικόνα 41:ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΟΧΙΣΜΑ ΚΟΛΛΗΣΕΩΝ 

 

Εικόνα 42:ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ  
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Εικόνα 43:ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ 

 

Εικόνα 44:ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΟΧΙΣΜΑ ΚΟΛΛΗΣΕΩΝ 
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Εικόνα 45:ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΟΧΙΣΜΑ ΚΟΛΛΗΣΕΩΝ 

 

Εικόνα 46:ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑ ΚΟΛΛΗΣΕΩΝ 

Συγκόλληση πλαισίου τέλος   Η επόµενη εργασία ήταν να µετρήσουµε τους άξονες που 
αγοράσαµε προκειµένου να τους µεγαλώσουµε και να τους προσαρµόσουµε πάνω στο 
πλαίσιο µας. 
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2)Άξονες  

Οι άξονες που αγοράστηκαν προέρχονται από ένα  ford courier και ένα fiat fiorino τα 
οποία χρησιµοποιούνται  για επαγγελµατική χρήση µε ωφέλιµο φορτίο (0,5 t). 

 

Εικόνα 47:ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΞΟΝΩΝ 

 

 

Εικόνα 48: ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΞΟΝΩΝ 

 

Εικόνα 49:ΕΠΙΛΟΓΗ  ΚΑΙ ΑΓΟΡΑ ΑΞΟΝΩΝ 

-Επεξεργασία αξόνων και τελειοποίηση αυτών 
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Οι άξονες και τα σουστόφυλλα χρειάζονται κατεργασία για να γίνει η προσαρµογή τους 
πάνω στο πλαίσιο.  

Αρχικά, οι άξονες έχουν µήκος 1,30. Το πλαίσιο είναι 1,90 εποµένως έπρεπε ο εκάστοτε 
άξονας να κοπεί, να αφαιρεθεί από τη µέση οτιδήποτε  περιττό 

 

 

 

 

Εικόνα 50:ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΞΟΝΩΝ 
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Εικόνα 51:ΚΟΨΙΜΟ ΑΞΟΝΩΝ 

 

 

 

 

 

και να τοποθετηθεί µέσα σε µια τουµποσωλήνα  για σταθερότητα και µεγαλύτερη 
αντοχή.  Ακολουθεί συγκόλληση για να δηµιουργηθεί ένας ενιαίος άξονας. 
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Οι συγκολλήσεις σε αυτό το σηµείο θέλουν περισσότερο προσοχή. 

 

Εικόνα 52:ΔΙΑΣΤΑΣΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΑΞΟΝΩΝ 

 

Εικόνα 53:ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΑΞΟΝΩΝ 
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Εικόνα 54: ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ  ΚΑΙ ΤΕΛΕΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΞΟΝΩΝ 

 

Τέλος µε της κολλήσεις των  αξόνων. 

Αµέσως µετά προσαρµόστηκαν τα σουστόφυλλα πάνω στο πλαίσιο.  

Τα σουστόφυλλα έπρεπε σύµφωνα µε το σχέδιο να τοποθετηθούν το ένα µέσα στο 
άλλο.  
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 Αρχικά τοποθετούνται οι άξονες δοκιµαστικά πάνω στο πλαίσιο, το οποίο βρίσκεται 
στον πάγκο εργασίας, και τη συνέχεια τα σουστόφυλλα. ∆ιαπιστώνεται ότι χρειάζεται να 
προστεθούν µερικά κοµµάτια κοιλοδοκού για να πατήσουν µε µεγαλύτερη ασφάλεια οι 
άξονες µε τα σουστόφυλλα όπως και έγινε. Στη συνέχεια παίρνουµε τα υλικά που 
χρειάζονται κάποιες τρύπες ακόµα (τα σκουλαρίκια, τα κυλινδράκια). 

 

 

-Αναποδογύρισµα πλαισίου 

 

 

Εικόνα 55: ΑΝΑΠΟ∆ΟΓΥΡΙΣΜΑ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΓΙΑ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΑΞΟΝΩΝ 
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Προσαρµογή αξόνων 

Οι άξονες προσαρµόστηκαν ακριβώς πάνω στο πλαίσιο σύµφωνα µε το σχέδιο και  
καθώς επίσης και τα σουστόφυλλα µε τη βοήθεια του επιπλέον κοιλοδοκού, τα 

σκουλαρίκια και τα κυλινδράκια.σύµφωνα µε την θεωρία για να ζυγιστεί το τρέιλερ οι 
άξονες πρέπει να τοποθετηθούν στης διαστάσεις 

αυτές.

 

Εικόνα 56: ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΑΞΟΝΩΝ ΠΑΝΩ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

 

Εικόνα 57: ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΑΞΟΝΩΝ ΠΑΝΩ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 
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Εικόνα 58: ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΑΞΟΝΩΝ ΠΑΝΩ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

 

 

Εικόνα 59: ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΑΞΟΝΩΝ ΠΑΝΩ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΚΑΙ ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ 
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Εικόνα 60: ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΣΟΥΣΤΩΝ 

-Συγκόλληση σουστόφυλλλων 

Στη συνέχεια ξεκίνησε η συγκόλληση πράγµα που θέλει χρόνο ώστε να δούµε και το 
ανάλογο αποτέλεσµα. 

Συγκολλούνται τα σουστόφυλλα µε της βάσεις τους για να στηριχτούν οι άξονες πάνω 
στο πλαίσιο. 
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Εικόνα 61: ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΣΟΥΣΤΩΝ 

Οι βάσεις είναι φτιαγµένες σύµφωνα µε τη λογική της( πράξης) δηλαδή τις φτιάξαµε 
σύµφωνα µε της απαιτήσεις του τρέιλερ και της ανάλογες σούστες που είχαµε,(για να 
ρυθµιστή το ύψος και οι στιβαρότητα της κατασκευής. 

Αποτελούνται από τα κυλινδράκια τα σκουλαρίκια και της βίδες 
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Εικόνα 62: ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΒΟΗΘΗΤΙΚΩΝ  ΜΕΡΩΝ ΓΙΑ  ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΣΟΥΣΤΩΝ 

 

Εικόνα 63: ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΒΟΗΘΗΤΙΚΩΝ  ΜΕΡΩΝ(ΣΚΟΥΛΑΡΙΚΙΑ ΚΥΛΙΝ∆ΡΑΚΙΑ) 
ΓΙΑ  ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΥΨΟΥΣ ΣΟΥΣΤΩΝ. 
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Εικόνα 64: ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ  ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΥΨΟΥΣ ΣΟΥΣΤΩΝ. 

 

 

Επίσης τοποθετήθηκαν τα στοπ στα σουστόφυλλα (κυπαρισσάκια) 

.  

Εικόνα 65:ΣΤΟΠ ΑΝΑΡΤΗΣΕΙΣ (ΚΥΠΑΡΙΣΣΑΚΙΑ) 

Κατασκευάστηκαν 4 κυλινδράκια µε σπείρωµα στη µέση ώστε να βιδωθούν τα   
κυπαρισσάκια. Και µένει η συγκόλληση τους πάνω στα κέντρα της αναρτήσεις µας. 
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Εικόνα 66:ΚΥΛΙΝ∆ΡΑΚΙΑ ΜΕ ΣΠΕΙΡΩΜΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΣΤΟΠ. 
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Εικόνα 67:ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΣΤΟΠ ΑΝΑΡΤΗΣΕΩΣ. 
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Εικόνα 68:ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΣΤΟΠ ΑΝΑΡΤΗΣΕΩΣ. 
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Εικόνα 69:ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΤΡΟΧΙΣΜΑ ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗΣ ΣΤΟΠ ΑΝΑΡΤΗΣΕΩΣ. 
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Εικόνα 70:ΤΕΛΕΙΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟΠ ΣΟΥΣΤΟΦΥΛΛΩΝ 

.Αυτό έγινε για να δουλεύει η ανάρτηση µας σωστά και να µην υπάρχει περίπτωση να 
τερµατίσει και να έχουµε σαν αποτέλεσµα να συγκρουστεί και να σπάσει. Όταν 

τερµατίσει η απόσταση που ορίσαµε να δουλεύει το πλαίσιο θα πατήσει τα στοπ και 
τότε  θα έχει παραπάνω σταθερότητα σε περισσότερο βάρος εκτός από τη προστασία 
που παρέχετε στο σύστηµα ανάρτησης .Προσθέτουµε και τα σωληνάκια για τα καλώδια 

και της ντίζες εδώ. 
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-Τοποθέτηση ελαστικών στα άκρα των αξόνων                  

 

Εικόνα 71:ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΑ ΑΚΡΑ. 
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Εικόνα 72:ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΑ ΑΚΡΑ. 

 

- Επαναφορά πλαισίου στην αρχική του θέση για ζύγισµα.  

 

Ακολούθως, το τρέιλερ αναποδογυρίστηκε αφού είχαν τοποθετήσει τα λάστιχα. 
Παρατηρήσαµε ότι οι υπολογισµοί µας έχουν γίνει σωστά. Το τρέιλερ ζυγίζει και πατάει 
πολύ καλά. Το ζύγισµα µας έγινε µε τα εξής κριτήρια. 

1)Με το κέντρο βάρους του πλαισίου µας , το βάρος της χούφτας . 

2)Το ύψος και την ελαστικότητα της αναρτήσεις µας. 

3)Σύµφωνα µε το τρόπο φόρτωσης του. 

4)Σύµφωνα µε το ύψος του κοτσαδόρου µας. 
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∆ιότι εάν στην προσπάθεια ανασήκωσης του τρέιλερ και ασφάλισης στον κοτσαδόρο 
δεν χρειάζεται να καταβληθεί ιδιαίτερη προσπάθεια, τότε το τρέιλερ είναι σωστά 
ζυγισµένο και αυτό για να επιτευχθεί βασιστήκαµε στους παραπάνω  κανόνες. 

 

 

Εικόνα 73:ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΚΑΙ ΖΥΓΙΣΜΑ ΤΡΕΙΛΕΡ. 
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Εικόνα 74:ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΚΑΙ ΖΥΓΙΣΜΑ ΤΡΕΙΛΕΡ. 

 

3)Βοηθητικές Κατασκευές 
-  Κατασκευάστηκαν οι µπάρες  το καγκέλακι και τα στηρίγµατα για δέσιµο στο πλάι. 

Στη συνέχεια θα κατασκευαστούν οι µπάρες για την ανέλκυση του αυτοκινήτου πάνω 
στο τρέιλερ και οι γάντζοι µε το καγκελάκι που θα ασφαλίζουν το µεταφερόµενο όχηµα. 
Για το σκοπό αυτό χρησιµοποιήθηκε η τελευταία κοιλοδοκός (60Χ40Χ2). Αφού κόπηκε, 
συγκολλήθηκε και τοποθετήθηκε πάνω της  η λαµαρίνα. 

 Στη συνέχεια κατασκευάσαµε το καγκελάκι.  

Αφού το κόψαµε και το κολλήσαµε, το προσαρµόσαµε στη κατασκευή. Το ίδιο κάναµε 
και µε τους γάντζους.  
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Εικόνα 75:ΦΑΛΤΣΟ ΚΟΨΙΜΟ ΚΟΙΛΟ∆ΟΚΩΝ ΓΙΑ ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΠΑΡΩΝ ΚΑΙ 
ΚΑΓΚΕΛΟΥ.  
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Εικόνα 76:ΦΑΛΤΣΟ ΚΟΨΙΜΟ  ΚΑΙ ∆ΙΑΣΤΑΣΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΣΧΕ∆ΙΟ 
ΜΑΣ ΚΟΙΛΟ∆ΟΚΩΝ ΓΙΑ ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΠΑΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΓΚΕΛΟΥ. 
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Εικόνα 77:ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΚΑΙ ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΜΠΑΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΓΚΕΛΟΥ. 

 

Τοποθέτηση  βάσης για µπάρες και δοκιµή. 
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Εικόνα 78:∆ΟΚΙΜΗ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΜΠΑΡΩΝ. 

 

. 
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Εικόνα 79 :∆ΟΚΙΜΗ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΜΠΑΡΩΝ. 

 

-Επίστρωση πλαισίου και µπαρών µε λαµαρίνα 

Επόµενο βήµα ήταν η τοποθέτηση  της λαµαρίνας πάνω στο τρέιλερ και και στις 
µπάρες. Αγοράστηκε έτοιµη, γυρισµένη στη στράντζα και κοµµένη στα µέτρα µας. 
Εποµένως έµενε µονάχα να τοποθετηθεί πάνω στο πλαίσιο και να κολληθεί. Έτσι η 
κατασκευή ολοκληρώθηκε. 
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Εικόνα 80: ΕΠΙΣΤΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΜΑΣ ΜΕ ΛΑΜΑΡΙΝΑ ΚΑΙ ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ 
ΑΥΤΗΣ. 
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Εικόνα 81:. : ΕΠΙΣΤΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΜΑΣ ΜΕ ΛΑΜΑΡΙΝΑ ΚΑΙ ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ 
ΑΥΤΗΣ. 

 

 

Εικόνα 82 : ΕΠΙΣΤΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΜΠΑΡΩΝ ΜΕ ΛΑΜΑΡΙΝΑ ΚΑΙ 
ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ. 
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Εικόνα 83: ΕΠΙΣΤΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΜΠΑΡΩΝ ΜΕ ΛΑΜΑΡΙΝΑ ΚΑΙ 
ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ. 

 

Εικόνα 84: ΕΠΙΣΤΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΜΠΑΡΩΝ ΜΕ ΛΑΜΑΡΙΝΑ ΚΑΙ ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ. 

 

3)Χρωµατική επίστρωση τρέιλερ 
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-Τρίψιµο και καθάρισµα ακρών και πλαισίου 

Το επόµενο βήµα ήταν  να βάψουµε το τρέιλερ µε το χρώµα που ήταν αναµειγµένο µε 
το αστάρι. 

1)καθαρίσαµε και τρίψαµε τα καθαρίσαµε τα άκρα(ταµπούρα)  λίγο περισσότερο για να 
τοποθετηθούν οι κόµποι του συρµατόσχοινου µέσα στα ταµπούρα και έτσι θα 
συνδεθούν τα συρµατόσχοινα  στα ταµπούρα..  

 2)εκτελέσαµε την ίδια διεργασία και µε τις επιφάνειες του τρέιλερ, µε γυαλόχαρτο ,σκότς 
µπράιτ, συρµατόβουρτσα και καθαριστικό µετάλλων  βγήκε πολύ σκουριά καθαρίσαµε 
µε αέρα και βενζίνη όλο το πλαίσιο  για να αποµακρύνουµε λάδια και υπολείµµατα έτσι 
φτάσαµε στο σηµείο να βάψουµε. 

 

 

 

Εικόνα 85:ΤΡΙΨΙΜΟ ΣΟΥΣΤΩΝ ΚΑΙ ΑΞΟΝΩΝ. 
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Εικόνα 86:ΤΡΙΨΙΜΟ ΣΟΥΣΤΩΝ ΚΑΙ ΑΞΟΝΩΝ. 

 

 

 

Εικόνα 87:ΤΡΙΨΙΜΟ ΤΑΜΠΟΥΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΙΣΜΑ. 
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Εικόνα 88:ΤΡΙΨΙΜΟ ΤΑΜΠΟΥΡΩΝ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΙΣΜΑ. 

 

Εικόνα 89:ΤΡΙΨΙΜΟ ΤΑΜΠΟΥΡΩΝ,  ΚΑΛΟ ΚΑΘΑΡΙΣΜΑ. 
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Εικόνα 90: ΚΑΛΟ ΚΑΘΑΡΙΣΜΑ ΤΡΕΙΛΕΡ ΜΕ ΑΕΡΑ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΙΣΤΙΚΟ ΜΕΤΑΛΛΩΝ 
ΓΙΑ ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΛΑ∆ΙΩΝ Η ΤΥΧΩΝ ΑΚΑΘΑΡΣΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΑΣ. 

 

 

 

 

 

-Βάψιµο τρείλερ 

 

1)Προετοιµασία χρώµατος 

Φτιάχτηκε το χρώµα σύµφωνα µε τη συνταγή (1000 ml χρωµα, 400ml διαλυτικό,250ml 
σκληρυντής) ενός φίλου φανοποιού. 

Γεµίσαµε µε χρώµα το πιστόλι (αέρα) και αρχίσαµε να βάφουµε. Σε λίγες ώρες οι 
εργασίες είχαν ολοκληρωθεί.  
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Εικόνα 91:ΑΝΑΜΙΞΗ  ΧΡΩΜΑΤΟΣ ∆ΙΑΛΥΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΣΚΛΗΡΥΝΤΗ ΓΙΑ 
ΤΕΛΕΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΧΡΩΜΑΤΟΣ ΒΑΦΗΣ. 

 

Εικόνα 92:ΟΜΟΓΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΚΑΤΕΜΑ ΧΡΩΜΑΤΟΣ. 
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2)Τοποθέτηση χρώµατος  στο πιστόλι και βαφή πλαισίου. 

 

Εικόνα 93ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΧΡΩΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΠΙΣΤΟΛΙ ΚΑΙ ΡΥΘΜΙΣΗ ΠΙΣΤΟΛΙΟΥ 
ΒΑΦΗΣ (ΤΡΟΠΟΣ ΠΟΥ ΜΑΣ ΒΟΛΕΥΕΙ ΝΑ ΒΑΨΟΥΜΕ). 

 

Εικόνα 94: ΒΑΦΗ ΤΡΕΙΛΕΡ 
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Εικόνα 95:ΒΑΦΗ ΤΡΕΙΛΕΡ. 

3)Βαφή αξόνων και ζαντών 

α)οι άξονες βάφτηκαν µε πινέλο και µαύρο χρώµα (υψηλών θερµοκρασιών). 

Β)Οι ζάντες µε spray  ασηµί. 

 

 

Εικόνα 96:ΒΑΦΗ ΖΑΝΤΩΝ ΜΕ ΣΠΡΕΙ ΑΣΗΜΙ  ΥΨΗΛΩΝ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΩΝ. 
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Εικόνα 97: ΒΑΦΗ ΑΞΟΝΩΝ ΚΑΙ ΣΟΥΣΤΩΝ ΜΕ ΠΙΝΕΛΟ ΚΑΙ ΜΑΥΡΟ ΧΡΩΜΑ 
ΥΨΗΛΩΝ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΩΝ. 

 

 

3)Συναρµολόγηση χούφτας. 

 

- Βίδωµα χούφτας στη ράβδο έλξης (τµήµα κοιλοδοκού) και προσκόλληση στο 
εµπρόσθιο τµήµα του σκελετού. 

 

Καταρχάς βιδώσαµε τη χούφτα πάνω σε µια κοιλοδοκό 100*60*3mm. 

Επειδή τη χούφτα τη πήραµε έτοιµη ανοίξαµε 2 τρύπες και περάσαµε της βίδες µας στη 
βάση τώρα µένει να   συνδεθεί µόνο η ντίζα για τα φρένα.  
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-  

Εικόνα 98:ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΧΟΥΦΤΑΣ ΚΑΙ ΒΙ∆ΩΜΑ ΠΑΝΩ ΣΤΟ ΚΟΙΛΟ∆ΟΚΟ. 

 

 

Εικόνα 99: ΒΙ∆ΩΜΑ ΧΟΥΦΤΑΣ ΠΑΝΩ ΣΤΟ ΚΟΙΛΟ∆ΟΚΟ ΚΑΙ ΣΥΝ∆ΕΣΗ 
ΣΥΡΜΑΤΟΣΧΟΙΝΟΥ ΣΤΑ ΤΑΜΠΟΥΡΑ.. 
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- Τοποθέτηση συρµατόσκοινου και  σύνδεσή του µε τα ταµπούρα  των φρένων και 
τη χούφτα 

 

Τέλος ενώθηκαν τα συρµατόσκοινα  µε τη χούφτα προχωρήσαµε σε δοκιµή των φρένων 
και βλέπουµε ότι η δουλειά µας τελείωσε. 

 

 

Εικόνα 100:ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΦΡΕΝΩΝ ΚΑΙ ∆ΟΚΙΜΗ ΑΥΤΩΝ. 

 

Τα φρένα µας ήταν πλήρως λειτουργικά και ρυθµίστηκαν σύµφωνα µε το βάρος του 
τρέιλερ. 

 Στο τέλος των εργασιών θα πρέπει να ρυθµιστούν τα φρένα εκ νέου µε βάση το µέγιστο 
βάρος που θέλουµε να µεταφέρει το τρέιλερ για να βεβαιωθούµε δεν θα έχουν 
προβλήµατα εξαιτίας του φορτίου (δηλ. να µπλοκάρουν ή να είναι ανέπαφα).  

 

 

 

 

 

 

4)Τοποθέτηση ηλεκτρικών κυκλωµάτων 
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Εικόνα 101:ΣΥΝ∆ΕΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΛΩ∆ΙΑ. 

Αφού στέγνωσε το χρώµα, ασχοληθήκαµε µε την τοποθέτηση των πίσω φαναριών των 
διακριτικών κυκλοφορίας και των ηλεκτρολογικών.  

- Τοποθέτηση καλωδίων και φαναριών. 

Τα φανάρια τοποθετήθηκαν σύµφωνα µε τις υποδείξεις του επιβλέποντα καθηγητή. Τα 
καλώδια τοποθετήθηκαν µέσα σε σωληνάκια παροχής και µεταφέρθηκαν  στο 
εµπρόσθιο τµήµα έτσι ώστε η πρίζα να ενωθεί αργότερα µε τη πρίζα του κοτσαδόρου 
του αυτοκινήτου ρυµουλκού. Πραγµατοποιήθηκε η σύνδεση και ένας έλεγχος ότι όλα 



98 

 

λειτουργούν σωστά. 

 

Εικόνα 102:ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΦΑΝΑΡΙΩΝ ΚΑΙ ΒΙ∆ΩΜΑ ΜΕΣΑ ΣΤΗ ΒΑΣΗ . 
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Εικόνα 103:ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΛΩ∆ΙΩΝ  ΤΕΛΟΣ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ  . 

Εγκατάσταση και σύνδεση 

 

Τώρα σειρά έχε  η δοκιµή στα ηλεκτρολογικά του τρέιλερ ότι όλα δουλεύουν, τα 
διακριτικά τοποθετήθηκαν και η κατασκευή τελείωσε.  
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Εικόνα 104:ΣΥΝ∆ΕΣΗ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ 
ΑΝΑΚΛΑΣΤΗΡΩΝ. 

 

Εικόνα 105: ΤΕΛΕΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΡΕΙΛΕΡ  
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ  
 

1) http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%86%CE%BC%CE%B1%CE%BE%CE%B1 
2) http://en.wikipedia.org/wiki/Trailer  
3) http://skoutarissteel.com/technika/o-chalivas-os-doimiko-stoixeio/ 
4) http://www.carlisletransportationproducts.com/cms_files/original/Trailer_Tires__Ti

ps_Best_Practices.pdf 
5) http://en.wikipedia.org/wiki/Electromagnetic_brake 
6) http://en.wikipedia.org/wiki/Air_brake_%28road_vehicle%29 
7) http://en.wikipedia.org/wiki/Overrun_brake  
8) http://www.naspor.gr/journalism/gr-captain-secrets/ta-mustika-tes-asphalous-

rumoulkeses.html     
9) (http://www.yme.gov.gr/?getwhat=1&oid=345&id=&tid=345)      
 

 


